

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алави Хайдара М. Алави «Формирование потребности в двигательной активности у иностранных студентов в условиях спортивного клуба вуза», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры в диссертационном совете Д 212.261.05 ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р.Державина»

Диссертационное исследование Алави Хайдара М. Алави направлено на решение проблемы выявления эффективных средств формирования потребности в двигательной активности у иностранной молодежи, обучающейся в российских вузах. Одним из таких средств выступают занятия, организованные в спортивном клубе вуза. Автор работы справедливо обращает внимание, что для достижения задачи физического самосовершенствования, необходима лично-организованная парадигма в области физического воспитания, которая предусматривает добровольность и дифференцированность в выборе средств и методов двигательной активности. Данное обстоятельство позволило диссертанту предположить, что научное обоснование методики формирования потребности в двигательной активности в условиях спортивного клуба, может способствовать повышению уровня физической подготовленности и самореализации в области физического воспитания иностранных студентов.

В рамках проверки своего исходного предположения, автор реализует следующие взаимосвязанные шаги. А именно, проводит анализ физической подготовленности и сформированности мотивационно-потребностной сферы студентов Ирака, приводит убедительные доводы в пользу взаимодействия физических и психологических компонентов в организации занятий в спортивном клубе, разрабатывает методику, направленную на формирование потребности в двигательной активности испытуемых.

Обозначенный ход экспериментальной работы, с точки зрения логики ее построения и использованного исследовательского инструментария, свидетельствует о научной зрелости и подготовленности диссертанта. В совокупности, результаты, полученные Алави Хайдаром М. Алави, подтвердили исходное предположение и позволили ему сделать вывод о целесообразности расширения возможностей спортивного клуба вуза в решении проблем физического воспитания в студенческой среде, а также, эффективности взаимодействия физических и психологических составляющих в процессе оптимизации двигательной активности молодого человека.

Оценивая непосредственно автореферат диссертации, следует отметить, что, по нашему мнению, он достаточно полно раскрывает содержание самой работы, которая, по всей видимости, имеет логичную и доказательную структуру

изложения материала, отличается научной новизной и практической значимостью. Текст автореферата содержателен, стилистически выдержан. Достоверность и обоснованность результатов подтверждается корректностью применения статистического аппарата. Выводы логически вытекают из содержания работы.

В целом, автореферат и научные публикации Алави Хайдара М. Алави позволяют сделать вывод, что его диссертация является законченной научно-квалификационной работой, выполненной самостоятельно и на должном уровне в соответствии с паспортом специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры. Диссертация Алави Хайдара М. Алави «Формирование потребности в двигательной активности у иностранных студентов в условиях спортивного клуба вуза», соответствует профилю Совета Д 212.261.05 отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842).

Автор диссертационного исследования, Алави Хайдар М. Алави, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

К.п.н., старший преподаватель
кафедры физического воспитания и спорта,
ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный
технический университет»

Дутов С.Ю.

Дутов

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮЩЕГО

Юридический адрес:
392000, Тамбовская область,
г.Тамбов, ул. Советская, 106;
89202306067

**НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ
КАДРОВОЙ ПОЛИТИКИ**



17/09/2015